Вариант 9 (номер варианта в соответствии с таблицей:  выбор номера варианта).

Задача (формулировка задачи полностью) 
Решите транспортную  задачу.

Три поставщика произвольного товара обладают запасами, приведенными в следующей таблице. Этот товар должен быть перевезен трем потребителям.  
Требуется: 1) Определите начальное опорное решение: 
методом «северо-западного угла»; методом минимального элемента;

2) Найдите оптимальный план перевозок.

Вариант 9

	Номер 
поставщика
	Возможности 
поставщика
	Потребители и их спрос

	
	
	1
	2
	3

	
	
	20
	30
	50

	1
	25
	1
	6
	1

	2
	25
	2
	2
	2

	3
	50
	3
	4
	3


Решение:

Проверим необходимое и достаточное условие разрешимости задачи.
∑a = 25 + 25 + 50 = 100
∑b = 20 + 30 + 50 = 100
Условие баланса соблюдается. Запасы равны потребностям. Следовательно, модель транспортной задачи является закрытой.
1) Используя метод северо-западного угла, построим первый опорный план транспортной задачи. План начинается заполняться с верхнего левого угла.
	
	1
	2
	3
	Запасы

	1
	1[20]
	6[5]
	1[0]
	25

	2
	2
	2[25]
	2
	25

	3
	3
	4
	3[50]
	50

	Потребности
	20
	30
	50
	



В результате получен первый опорный план, который является допустимым, так как все грузы из баз вывезены, потребность потребителей удовлетворена, а план соответствует системе ограничений транспортной задачи.
Подсчитаем число занятых клеток таблицы, их 5, а должно быть m + n - 1 = 5. Следовательно, опорный план является невырожденным.
Значение целевой функции для этого опорного плана равно:
F(x) = 1*20 + 6*5 + 2*25 + 3*50 = 250
2) Используя метод минимального элемента, построим первый опорный план транспортной задачи.
	
	1
	2
	3
	Запасы

	1
	1[20]
	6
	1[5]
	25

	2
	2
	2[25]
	2
	25

	3
	3
	4[5]
	3[45]
	50

	Потребности
	20
	30
	50
	


В результате получен первый опорный план, который является допустимым, так как все грузы из баз вывезены, потребность потребителей удовлетворена, а план соответствует системе ограничений транспортной задачи.
Подсчитаем число занятых клеток таблицы, их 5, а должно быть m + n - 1 = 5. Следовательно, опорный план является невырожденным.
Значение целевой функции для этого опорного плана равно:
F(x) = 1*20 + 1*5 + 2*25 + 4*5 + 3*45 = 230
3) Так как опорный план, полученный методом минимального элемента, соответствует меньшему значению целевой функции, то проводим улучшение именно этого опорного плана.
Проверим оптимальность опорного плана. Найдем потенциалы ui, vj. по занятым клеткам таблицы, в которых ui + vj = cij, полагая, что u1 = 0.
u1 + v1 = 1; 0 + v1 = 1; v1 = 1
u1 + v3 = 1; 0 + v3 = 1; v3 = 1
u3 + v3 = 3; 1 + u3 = 3; u3 = 2
u3 + v2 = 4; 2 + v2 = 4; v2 = 2
u2 + v2 = 2; 2 + u2 = 2; u2 = 0
	
	v1=1
	v2=2
	v3=1

	u1=0
	1[20]
	6
	1[5]

	u2=0
	2
	2[25]
	2

	u3=2
	3
	4[5]
	3[45]


Опорный план является оптимальным, так все оценки свободных клеток удовлетворяют условию ui + vj ≤ cij.
Минимальные затраты составят: F(x) = 1*20 + 1*5 + 2*25 + 4*5 + 3*45 = 230
Ответ: От 1-го поставщика необходимо груз направить к 1-у потребителю (20), к 3-у потребителю (5); от 2-го поставщика необходимо весь груз направить к 2-у потребителю; от 3-го поставщика необходимо груз направить к 2-у потребителю (5), к 3-у потребителю (45).
